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AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, 

ÀS NOVE HORAS, EM SESSÃO PRESENCIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, ESTADO DO PARANÁ, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO 

CARDOSO, REALIZOU-SE A CENTÉSIMA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 

DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR BEN 

HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: 

APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, CELSO NICÁCIO DA SILVA, EDUARDO RODRIGO DE 

CASTILHOS (PASTOR CASTILHOS), FÁBIO ALMEIDA PAVONI, IRINEU CANTADOR, 

PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, 

SEBASTIÃO VALTER FERNANDES (PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E 

VILSON CORDEIRO (GRILO). DEPOIS DE CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE 

VEREADORES PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A 

SESSÃO. EM SEGUIDA, O VEREADOR PASTOR CASTILHOS FEZ LEITURA DE UM 

VERSÍCULO BÍBLICO. O SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, 

FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO 

RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS 

PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. NA 

SEQUÊNCIA, O VEREADOR ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: VETO DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 57/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS; VETO DO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE 

LEI Nº 196/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; PROJETO DE LEI 

Nº 2643/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; REQUERIMENTO Nº 

104/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; REQUERIMENTO Nº 

114/2023, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS, BEN 

HUR DE OLIVEIRA, CELSO NICÁCIO, IRINEU CANTADOR, PEDRINHO GAZETA, 

RICARDO TEIXEIRA, VAGNER CHEFER E VILSON CORDEIRO; INDICAÇÕES Nº 

1484/2023 E Nº 1485/2023, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; 

INDICAÇÕES Nº 1486/2023, Nº 1487/2023 E Nº 1488/2023, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR PROFESSOR VALTER; INDICAÇÃO Nº 1489/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IRINEU CANTADOR; E BALANCETE FINANCEIRO DA CÂMARA MUNICIPAL 

REFERENTE AOS MESES DE JANEIRO A SETEMBRO DE 2023. NA SEQUÊNCIA, O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, SOLICITOU A LEITURA 

EM PLENÁRIO DO EXPEDIENTE RECEBIDO, REQUERIMENTO Nº 114/2023, DE 

AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS, BEN HUR DE 
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OLIVEIRA, CELSO NICÁCIO, IRINEU CANTADOR, PEDRINHO GAZETA, RICARDO 

TEIXEIRA, VAGNER CHEFER E VILSON CORDEIRO, QUE TRATA DA ABERTURA DE 

UMA COMISSÃO DE INQUÉRITO, VISANDO APURAÇÕES SOBRE A CONTRATAÇÃO 

DA FIA – FUNDAÇÃO INSTITUTO DE ADMINISTRAÇÃO, PELA PREFEITURA DE 

ARAUCÁRIA, POR MEIO DO PROCESSO Nº 40631/2021, CONTRATO Nº 72/2021, 

REFERENTE À CONTRATAÇÃO, O CONTRATO, OS VALORES, A PRESTAÇÃO DO 

SERVIÇO, A FORMA DE RECEBIMENTO, OS PAGAMENTOS E OS PRODUTOS 

ENTREGUES. APÓS A LEITURA DO REQUERIMENTO, FICOU INSTAURADA A 

COMISSÃO, DE ACORDO COM O ARTIGO 68 DO REGIMENTO INTERNO, 

INDEPENDENTE DE DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO. DURANTE INTERVALO DA 

SESSÃO, FORAM ESCOLHIDOS OS TRÊS MEMBROS PARA COMPOREM A COMISSÃO 

DE INQUÉRITO, OS VEREADORES CELSO NICÁCIO, RICARDO TEIXEIRA E VILSON 

CORDEIRO. APÓS NOVO INTERVALO, FORAM ANUNCIADOS DENTRE OS 

COMPONENTES: COMO PRESIDENTE, O VEREADOR CELSO NICÁCIO; COMO 

RELATOR, O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; E, COMO MEMBRO, O VEREADOR 

VILSON CORDEIRO. EM SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, HOMOLOGOU A REFERIDA COMPOSIÇÃO DA COMISSÃO DE INQUÉRITO 

SOBRE A CONTRATAÇÃO DA FIA – FUNDAÇÃO INSTITUTO DE ADMINISTRAÇÃO. NA 

SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR IRINEU CANTADOR, ANUNCIOU 

AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS FEZ USO 

DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR FÁBIO PAVONI, QUE DESTACOU A 

ABERTURA DA COMISSÃO DE INQUÉRITO PARA INVESTIGAR O CONTRATO DA 

PREFEITURA DE ARAUCÁRIA COM A FIA – FUNDAÇÃO INSTITUTO DE 

ADMINISTRAÇÃO, E DISSE QUE É O CONTRATO EM QUE O VEREADOR VEM 

ALERTANDO QUE HÁ FORTES INDÍCIOS DE IRREGULARIDADES E DE CORRUPÇÃO, 

COM UM TRABALHO PARA QUE ESSA COMISSÃO FOSSE ABERTA DESDE O 

COMEÇO DO ANO, COM O APOIO DOS VEREADORES PROFESSOR VALTER E 

PASTOR CASTILHOS, NO ENTANTO, SEM O APOIO DOS DEMAIS VEREADORES 

DURANTE TODO ESTE ANO. O VEREADOR DISSE QUE, ENTREMENTES, OS DEMAIS 

VEREADORES QUE NÃO APOIAVAM A ABERTURA DA COMISSÃO DE INQUÉRITO 

AGORA SE REUNIRAM, SEM O CONHECIMENTO DOS TRÊS VEREADORES QUE 

APOIAVAM A REFERIDA COMISSÃO, E RESOLVERAM INSTAURAR A COMISSÃO DE 

INQUÉRITO. RESSALTOU QUE A ABERTURA FOI UMA VITÓRIA, MESMO NÃO SENDO 

CHAMADO PARA ASSINAR O REQUERIMENTO, POIS O QUE IMPORTA É QUE A 

COMISSÃO FOSSE ABERTA, E QUE MESMO QUE NÃO SEJA UM MEMBRO DA MESMA, 
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VAI ACOMPANHAR OS TRABALHOS DE PERTO. O VEREADOR DESTACOU QUE, DA 

MESMA FORMA, HOUVE A PRESSÃO PARA QUE O PREFEITO RECOLHESSE OS 

PROJETOS DA REFORMA ADMINISTRATIVA, PORTANTO, VALE APENA O TRABALHO 

DAS TRÊS ANDORINHAS QUE ESTÃO CONSEGUINDO FAZER A DIFERENÇA, E DISSE 

QUE VAI CONTINUAR TRABALHANDO CONTRA A CORRUPÇÃO, E O QUE HOUVER DE 

ERRADO SERÁ APONTADO PARA QUE A CIDADE POSSA EVOLUIR. O VEREADOR 

PROFESSOR VALTER FALOU SOBRE SUA PARTICIPAÇÃO NO FÓRUM MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO, ONDE TOMOU CONHECIMENTO DO FECHAMENTO DO ENSINO MÉDIO 

NOTURNO EM ALGUNS COLÉGIOS DE ARAUCÁRIA, SENDO ESTA UMA POLÍTICA DO 

ESTADO, DESTACANDO QUE EM CAMPO LARGO ISTO JÁ OCORREU, MAS NAQUELE 

MUNICÍPIO TAMBÉM HAVIA SALAS DE AULA NO PERÍODO DIURNO, O QUE NÃO 

OCORRE EM ARAUCÁRIA, TRAZENDO MUITA PREOCUPAÇÃO COM ESTA SITUAÇÃO. 

O VEREADOR DISSE QUE A INTENÇÃO DO ESTADO ERA CENTRALIZAR TODAS AS 

TURMAS EM UM GRANDE COLÉGIO, TODAVIA, TAMBÉM SOUBE QUE O ESTADO 

ACABOU VOLTANDO ATRÁS NESTA DECISÃO, E RESSALTOU A DIFICULDADE DAS 

FAMÍLIAS COM OS ALUNOS CHEGANDO A ESSE PERÍODO ESCOLAR, COM IDADE 

POR VOLTA DOS TREZE OU QUATORZE ANOS, SEM ENCONTRAR VAGAS NO 

PERÍODO DIURNO EM ARAUCÁRIA, TENDO QUE FREQUENTAR AS AULAS À NOITE, 

POR FALTA DE INVESTIMENTOS DO ESTADO EM NOVOS COLÉGIOS, E DISSE QUE 

ESTA É UMA COBRANÇA QUE TEM QUE SER DE CARÁTER CONTINUADO, POR 

TODOS OS VEREADORES, E NÃO APENAS EM RELAÇÃO AO ENSINO MÉDIO, MAS 

TAMBÉM EM VIRTUDE DE CARÊNCIA DE CURSOS TÉCNICOS EM NOSSO MUNICÍPIO, 

MUITO REIVINDICADO PELA POPULAÇÃO, QUE PRECISA MUITO DE QUALIFICAÇÃO 

PROFISSIONAL. O VEREADOR PARABENIZOU A TODOS OS PROFESSORES PELA 

PASSAGEM DO DIA DO PROFESSOR NESTE DIA QUINZE DE OUTUBRO, 

ENALTECENDO A IMPORTÂNCIA DESSA PROFISSÃO PARA O FUTURO DE NOSSA 

NAÇÃO, UMA CLASSE QUE DEVE SER INCENTIVADA E VALORIZADA CADA VEZ MAIS. 

O VEREADOR RELATOU VISITAS ÀS COMUNIDADES DE ARAUCÁRIA, 

ESPECIALMENTE NA REGIÃO DOS JARDINS ISRAELENSE, SHANGAI E SANTA CRUZ, 

ONDE HÁ PROBLEMAS PELA PROXIMIDADE COM O RIO PASSAÚNA, QUE NESTE 

TRECHO SE ENCONTRA MUITO ASSOREADO, PRECISANDO QUE SEJA FEITO 

ALGUM TRABALHO PELA PREFEITURA OU EM CONJUNTO COM A SANEPAR PARA O 

APROFUNDAMENTO DO LEITO DO RIO, COM UMA POLÍTICA DE DESENVOLVIMENTO 

SUSTENTÁVEL PARA AQUELA REGIÃO, QUANDO BAIXAREM AS ÁGUAS DESTE 

PERÍODO CHUVOSO, E NÃO APENAS NA ÉPOCA DE CAMPANHA POLÍTICA, COM O 
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OLHAR NO FUTURO DA POPULAÇÃO, E DISSE QUE É NECESSÁRIO QUE SE 

ESTUDEM, EM CONJUNTO PELAS SECRETARIAS DO MUNICÍPIO, MEDIDAS 

PREVENTIVAS PARA ESTA SITUAÇÃO, ASSIM COMO, NA POLÍTICA DE MORADIAS. O 

VEREADOR FALOU DA IMPORTÂNCIA DA INSTAURAÇÃO DA COMISSÃO DE 

INQUÉRITO PARA INVESTIGAR O CONTRATO DA PREFEITURA COM A FIA, 

RESSALTANDO QUE HÁ MESES VEM FALANDO SOBRE A NECESSIDADE DE SUA 

ABERTURA EM FACE DOS INDÍCIOS, E DISSE QUE TORCE PELO SUCESSO NOS 

TRABALHOS PELOS MEMBROS ESCOLHIDOS PARA A COMISSÃO, OFERECENDO 

SEU APOIO. O VEREADOR, EM FACE DA ABERTURA DE UMA COMISSÃO DE 

INQUÉRITO PARA INVESTIGAR O CONTRATO COM A FIA, APRESENTOU 

SOLICITAÇÃO VERBAL PARA QUE SE SUSPENDESSEM AS DISCUSSÕES SOBRE OS 

PROJETOS QUE FORAM ELABORADOS PELA FIA PARA A REFORMA 

ADMINISTRATIVA, POIS O VEREADOR NÃO VÊ SENTIDO EM ANALISAR PROJETOS 

OBTIDOS POR UMA EMPRESA QUE ESTÁ SENDO INVESTIGADA, PARA QUE, 

SOMENTE COM O RESULTADO, APÓS O ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA 

COMISSÃO DE INQUÉRITO, SE POSSAM RETORNAR OS ESTUDOS SOBRE OS 

PROJETOS DE LEI. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS DISSE QUE A EMPRESA QUE 

NÃO QUER CONTINUAR E ESTÁ ENCERRANDO O CONTRATO DE ADMINISTRAÇÃO 

DO HMA – HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, A EMPRESA CHAVANTES, AGORA 

ESTÁ SE CREDENCIANDO PARA CONCORRER AO PROCESSO DE CONTRATAÇÃO 

EMERGENCIAL DE MÉDICOS PARA ATENDEREM ARAUCÁRIA, E DISSE QUE ALGUMA 

COISA ESTÁ ERRADA NISTO, E QUE VAI INVESTIGAR ESSA SITUAÇÃO, PORQUE O 

MUNICÍPIO SÓ ESTÁ FAZENDO UMA CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE MÉDICOS 

JUSTAMENTE PELA RECUSA DESSA EMPRESA EM RENOVAR O CONTRATO ATUAL. 

O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DISSE QUE NÃO HÁ 

ESSA POSSIBILIDADE DE AFASTAMENTO DE UMA EMPRESA PARA DEPOIS SE 

CREDENCIAR PARA PRESTAR O MESMO SERVIÇODE FORMA EMERGENCIAL. O 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS FALOU SOBRE A ABERTURA DA COMISSÃO DE 

INQUÉRITO, PELA QUAL O VEREADOR ANSIAVA DESDE O INÍCIO DESTE ANO, 

SENDO MOTIVO DE VÁRIOS EMBATES NESTA CÂMARA, INCLUSIVE, COM A FALA DO 

PRESIDENTE DE QUE, ASSIM QUE HOUVESSE UMA PROVA MAIS CONCRETA, NÃO 

SE NEGARIA A ABRIR UMA COMISSÃO DE INQUÉRITO, PORTANTO, COM ESSA 

ABERTURA, O VEREADOR ACREDITA QUE AS PROVAS DEVAM ESTAR DE POSSE DO 

PRESIDENTE E QUE SERÃO PASSADAS PARA A COMISSÃO, CUJA COMPOSIÇÃO 

NÃO TEVE SEU VOTO. O VEREADOR DISSE QUE SEU POSICIONAMENTO NÃO FOI 
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BEM RECEBIDO, MAS QUE ESTÁ EXERCENDO SEU DIREITO DE MANIFESTAR 

LIVREMENTE O SEU PENSAMENTO E O SEU VOTO, E QUE TEM A LIBERDADE DE 

CONCORDAR OU DISCORDAR, E QUE NÃO É OBRIGADO A ENTRAR NO QUE 

CHAMOU DE A “CARAVANA DA ALEGRIA” E QUE VAI CONTINUAR SE MANIFESTANDO 

E TRABALHANDO DE ACORDO COM O QUE PENSA LIVREMENTE. O VEREADOR 

DISSE QUE ACHOU ESTRANHO QUE TRÊS PERSONAGENS, DENOMINADOS PELO 

VEREADOR FÁBIO PAVONI COMO TRÊS ANDORINHAS, QUE DESDE O INÍCIO 

LUTARAM PELA ABERTURA DA COMISSÃO DE INQUÉRITO, APÓS UM ENORME 

ESFORÇO, TIVESSEM SIDO DEIXADOS DE FORA DA COMISSÃO, E QUE ISSO JÁ DÁ 

UM SINAL DE COMO SERÃO OS TRABALHOS MAS, INDEPENDENTE DE TUDO ISSO, O 

VEREADOR DISSE REAFIRMAR SEU COMPROMISSO COM A CIDADE, COM AS 

PESSOAS, DE ESTAR ATENTO E DE COBRAR QUE OS TRABALHOS SEJAM BEM 

FEITOS, CHAMANDO TODA A SOCIEDADE PARA ACOMPANHAR OS TRABALHOS DA 

COMISSÃO, QUE SÃO PÚBLICOS, RESSALTANDO QUE SE A MESMA FOI ABERTA É 

PORQUE, CONFORME AS FALAS DO PRESIDENTE, EXISTE UMA PROVA 

CONTUNDENTE. O VEREADOR APOIOU A FALA DO VEREADOR PROFESSOR 

VALTER, DE QUE NÃO HÁ SENTIDO EM CONTINUAR AS DISCUSSÕES SOBRE OS 

PROJETOS ELABORADOS POR UMA EMPRESA QUE ESTÁ SOB SUSPEIÇÃO, 

PORTANTO, TODOS OS PRODUTOS CONTRATADOS TAMBÉM ESTÃO SOB 

SUSPEIÇÃO, E DISSE SER FAVORÁVEL A QUE HAJA UMA SUSPENSÃO DAS 

DISCUSSÕES SOBRE OS PROJETOS DA FIA DE REFORMA ADMINISTRATIVA, ATÉ 

QUE SE ENCERREM OS TRABALHOS DA COMISSÃO DE INQUÉRITO SOBRE O 

CONTRATO COM A REFERIDA EMPRESA, POIS ESTA É A OPORTUNIDADE LANÇADA 

PARA AQUELES QUE ESTEJAM SE SENTINDO ACUSADOS OU PERSEGUIDOS QUE 

SE APRESENTEM PARA SUA DEFESA, PARA COMPROVAR SUA INOCÊNCIA. O 

VEREADOR FÁBIO PAVONI TAMBÉM SOLICITOU QUE FOSSEM SUSPENSOS OS 

TRABALHOS DE DISCUSSÃO SOBRE OS REFERIDOS PROJETOS DE REFORMA 

ADMINISTRATIVA, PORQUE AGORA SE TEM A COMISSÃO DE INQUÉRITO, E SE 

TODOS FORAM FAVORÁVEIS À SUA ABERTURA É PORQUE EXISTEM 

IRREGULARIDADES. O VEREADOR IRINEU CANTADOR PARABENIZOU OS 

PROFESSORES PELA PASSAGEM DO DIA DO PROFESSOR NESTE ÚLTIMO DIA 

QUINZE, E PELO IMPORTANTE TRABALHO QUE FAZEM NAS ESCOLAS, EDUCANDO 

NOSSOS FILHOS. O VEREADOR FALOU SOBRE A ABERTURA DA COMISSÃO DE 

INQUÉRITO E DA PREOCUPAÇÃO COM OS INDÍCIOS DE IRREGULARIDADES QUE 

ESTAVAM SENDO LEVANTADOS EM RELAÇÃO AO RESPECTIVO CONTRATO, E 
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SOBRE A VOTAÇÃO INTERNA QUE FOI FEITA PARA A COMPOSIÇÃO DA COMISSÃO, 

TENDO VENCIDO A ESCOLHA DA MAIORIA, E QUE NÃO CONCORDA COM A FALA DO 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS EM RELAÇÃO AO QUE CHAMOU DE “CARAVANA DA 

ALEGRIA”, POIS OS VEREADORES FORAM ELEITOS PELO POVO DE ARAUCÁRIA 

PARA REPRESENTÁ-LOS, E SÃO DIGNOS DE RESPEITO, PORTANTO, TODOS OS 

ESCOLHIDOS PARA A COMISSÃO VÃO TRABALHAR COM DIGNIDADE E COM 

RESPEITO, FAZENDO A COISA CERTA. DISSE QUE OS INDÍCIOS SERÃO 

INVESTIGADOS, AGORA COM PROVAS MAIS CONTUNDENTES. O VEREADOR 

TAMBÉM AFIRMOU QUE NÃO CONCORDA COM O QUE FOI VEICULADO PELAS 

MÍDIAS SOCIAIS DO VEREADOR FÁBIO PAVONI, QUE SE REFERIU A VEREADORES 

“CARA DE PAU”, E DISSE QUE RESPEITA MUITO O VEREADOR, ASSIM COMO TODOS 

OS VEREADORES, E QUE SERIA PRUDENTE QUE O VEREADOR FÁBIO PAVONI SE 

RETRATASSE DE SUA POSTAGEM. O VEREADOR SE COLOCOU À DISPOSIÇÃO PARA 

COLABORAR COM OS TRABALHOS DA COMISSÃO, QUE SABE QUE SÃO DIFÍCEIS 

PARA OS TRÊS MEMBROS, E QUE VAI FAZER O POSSÍVEL PARA ACOMPANHAR DE 

PERTO TODOS OS TRABALHOS. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA TAMBÉM 

PARABENIZOU OS PROFESSORES PELA PASSAGEM DE SEU DIA E, A RESPEITO DA 

COMISSÃO DE INQUÉRITO, DISSE QUE É RESPONSÁVEL PELOS SEUS ATOS E 

PELOS SEUS VOTOS, E QUE NÃO PRECISA APARECER NEM LEVAR MÉRITOS POR 

NADA, E QUE SE FOR CONSTATADO QUE HOUVE MARACUTAIAS, QUE OS 

CULPADOS PAGUEM, E DISSE QUE É UM VEREADOR DE TODA A CIDADE E NÃO 

APENAS REPRESENTA UMA CLASSE, E QUE DEFENDE OS INTERESSES DO POVO 

DE ARAUCÁRIA, JÁ EM SEU QUINTO MANDATO DE VEREADOR, FAZ SEU TRABALHO 

SEM FAZER DIVULGAÇÕES EM REDES SOCIAIS PARA XINGAR NINGUÉM, POR ISSO, 

DISSE QUE RESPEITA O VEREADOR FÁBIO PAVONI E TODOS OS OUTROS 

VEREADORES DESTA CASA DE LEIS, E DISSE QUE TODOS SÃO COMPANHEIROS DE 

TRABALHO, MAS CADA UM RESPONDE POR SEUS ATOS, POR ISSO, LAMENTOU O 

QUE FOI DITO NAS REDES SOCIAIS SOBRE VEREADORES SEREM “CARAS DE PAU”, 

PELO VEREADOR FÁBIO PAVONI, AO QUE ELE CONSIDERA ANTIÉTICO, BEM COMO, 

SOBRE A FALA A RESPEITO DE VEREADORES DA “CARAVANA DA ALEGRIA”, E 

DISSE QUE JAMAIS FARIA UMA OFENSA AOS COLEGAS VEREADORES TANTO NA 

CÂMARA QUANTO NAS REDES SOCIAIS, E QUE CADA UM TEM O SEU MANDATO E 

SEUS ELEITORES, POR ISSO, TEM QUE SER RESPEITADO. O VEREADOR DISSE QUE 

COM A PROXIMIDADE DO ANO ELEITORAL MUITOS COMEÇAM AGORA A QUERER 

APARECER, RESSALTANDO QUE RECEBE CRÍTICAS NAS REDES SOCIAIS, NO 
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ENTANTO, QUANDO ABREM-SE AS URNAS ELE SEMPRE É REELEITO, MESMO NÃO 

TENDO ATIVIDADES DIVULGADAS EM REDES SOCIAIS, E QUE O MOTIVO É DE QUE 

SEMPRE MANTEVE A HUMILDADE E O TRABALHO DE FORMA CORRETA, CUIDANDO 

DO POVO DA CIDADE DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR CELSO NICÁCIO AGRADECEU 

OS VOTOS RECEBIDOS PARA SER O PRESIDENTE DA COMISSÃO DE INQUÉRITO, E 

FALOU SOBRE CRÍTICAS QUE RECEBEU TAMBÉM ANTES DE SER ELEITO 

PRESIDENTE DO LEGISLATIVO, E FALOU AO VEREADOR PASTOR CASTILHOS QUE 

ELE TERIA QUE TER MAIS HUMILDADE, E QUE FREQUENTA IGREJA EVANGÉLICA 

DESDE OS ANOS NOVENTA, ONDE NUNCA FEZ CAMPANHA POLÍTICA NAS IGREJAS, 

AO CONTRÁRIO DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS, E DISSE QUE TEM PASSAGEM 

LIVRE EM TODAS AS DENOMINAÇÕES RELIGIOSAS EM ARAUCÁRIA, E QUE SE 

SENTIU HUMILHADO PELO VEREADOR PASTOR CASTILHOS, QUE NÃO DEVERIA 

USAR SEU PAPEL NA IGREJA PARA FAZER POLÍTICA BARATA. DA MESMA FORMA, 

DISSE QUE NÃO GOSTOU DA FORMA COMO O VEREADOR FÁBIO PAVONI SE 

MANIFESTOU NAS REDES SOCIAIS, E PEDIU QUE O MESMO SE RETRATASSE DO 

QUE PUBLICOU, PORQUE TEM QUE HAVER RESPEITO ENTRE OS VEREADORES. 

DISSE QUE O QUE FOR APURADO NA COMISSÃO DE INQUÉRITO SERÁ, COM 

CERTEZA, REPASSADO E LEVADO ADIANTE PARA PROVIDÊNCIAS CABÍVEIS. O 

VEREADOR APARECIDO RAMOS FALOU SOBRE O RECEBIMENTO DOS PROJETOS 

PELO LEGISLATIVO E A PREOCUPAÇÃO DE TODOS OS SETORES 

REPRESENTATIVOS DOS SERVIDORES EM RELAÇÃO ÀS MODIFICAÇÕES NOS 

PLANOS DE CARREIRA DOS SERVIDORES, COM INVESTIGAÇÃO DOS SINDICATOS 

EM RELAÇÃO AO CONTRATO COM A EMPRESA, COM INDÍCIOS DE CORRUPÇÃO. 

COMENTOU QUE O VEREADOR FÁBIO PAVONI PROPÔS A ABERTURA DE UMA 

COMISSÃO DE INQUÉRITO, SOLICITANDO SUA ASSINATURA, QUE NÃO PODERIA 

FAZER ENQUANTO NÃO HOUVESSE UMA PROVA CONCRETA DE INDÍCIO QUE 

JUSTIFICASSE A ABERTURA DA MESMA, E QUE CONVERSOU COM OS SERVIDORES, 

COM OS SINDICATOS, COM O FUNDO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO, 

ANALISANDO TODOS OS DOCUMENTOS QUE RECEBEU, JUNTAMENTE COM SUA 

EQUIPE TÉCNICA E JURÍDICA, POIS SE TRATA DE UM ASSUNTO SÉRIO E, QUANDO 

CONSEGUIU UMA PROVA DE IRREGULARIDADE, ASSINOU SUA ABERTURA, EM 

CONJUNTO COM OS DEMAIS VEREADORES DA BASE DO PREFEITO. O VEREADOR 

AFIRMOU QUE VAI ACOMPANHAR TODOS OS TRABALHOS DA COMISSÃO, E 

RESSALTOU QUE SEMPRE FOI MUITO CRITICADO EM SUA ATUAÇÃO COMO 

VEREADOR, MAS QUE CONTINUARÁ A FAZER SEU TRABALHO, POIS MESMO 
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CRITICADO POR TODOS, FOI RECONHECIDO PELA POPULAÇÃO QUE O REELEGEU 

COMO O VEREADOR MAIS VOTADO NAS ÚLTIMAS ELEIÇÕES, E QUE SE O PREFEITO 

ENVIAR UM PROJETO QUE SEJA BOM PARA A POPULAÇÃO ELE VAI ASSINAR E 

VOTAR FAVORÁVEL SEMPRE. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE OS 

TRABALHOS QUE SÃO REALIZADOS POR ESTA CASA, PELOS VEREADORES DA 

BASE E PELA ADMINISTRAÇÃO DO PREFEITO HISSAM, ESPECIALMENTE PELA 

PUBLICAÇÃO DO DECRETO Nº 39.942/2023, ASSINADO PELO PREFEITO, DA 

ATUALIZAÇÃO DO PISO SALARIAL DOS PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO NO ÂMBITO 

DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO, FRUTO DE UMA LUTA DE MUITOS ANOS, 

E COMENTOU QUE OS SERVIDORES PODEM CONTAR COM VEREADORES DESTA 

CASA QUE TÊM VONTADE POLÍTICA VOLTADA AO DESENVOLVIMENTO DA CIDADE E 

DAS PESSOAS, E QUE ARAUCÁRIA NÃO PODE MAIS FICAR À MERCÊ DA VELHA 

POLITICAGEM QUE ERA PRATICADA ANTES PARA SE MANTER ALGUNS GRUPOS 

POLÍTICOS E FAMÍLIAS NO PODER, POR ISSO, HOJE PARABENIZA OS SERVIDORES, 

DESTACANDO A PARTICIPAÇÃO DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE GOVERNO, 

VANDERLEI DE OLIVEIRA, DO PRESIDENTE DESTA CASA E DOS VEREADORES DA 

BASE E, PRINCIPALMENTE, A VONTADE POLÍTICA DO PREFEITO HISSAM, POIS SE 

TRATA DE UM AVANÇO, COM O PAGAMENTO A PARTIR DESTE MÊS DO PISO 

NACIONAL DOS SERVIDORES DO MAGISTÉRIO. O VEREADOR FALOU SOBRE A 

IMPORTÂNCIA DA PARTICIPAÇÃO DO LEGISLATIVO EM TODAS AS DISCUSSÕES 

RELATIVAS AOS PROJETOS ELABORADOS PELA FIA, E QUE QUANDO OS PROJETOS 

CHEGASSEM À CÂMARA SERIAM ANALISADOS. COMENTOU SOBRE A ARTICULAÇÃO 

DO PRESIDENTE COM O PREFEITO VISANDO A DEVOLUÇÃO DOS PROJETOS E DA 

CONSTITUIÇÃO DE UMA COMISSÃO DE ESTUDOS, E DISSE QUE O REQUERIMENTO 

É RESULTADO DESTE ESTUDO E DAS QUESTÕES QUE FORAM LEVANTADAS NAS 

REUNIÕES, REPRESENTANDO OS INTERESSES DOS SERVIDORES, POR ISSO, 

DESTACOU QUE A COMISSÃO DE INQUÉRITO ESTÁ SENDO ABERTA SUSTENTADA 

POR UMA BASE, E A INVESTIGAÇÃO SERÁ FEITA SEM QUE HAJA A DANÇA DAS 

CADEIRAS, COMO JÁ SE FEZ NESTA CASA, EM OUTRA OPORTUNIDADE. O 

VEREADOR, QUE SERÁ O RELATOR DOS TRABALHOS DA COMISSÃO, DISSE QUE 

ESTÁ PREPARADO E TEM INTERESSE EM INVESTIGAR E SABER DA VERDADE, E 

DISSE QUE A POPULAÇÃO COMEÇA A VER QUEM REALMENTE TRABALHA E QUER 

TRANSPARÊNCIA, POIS HÁ ALGUNS QUE ANDAM DE MÃOS DADAS COM AQUELES 

QUE QUEREM VOLTAR AO PODER, PARA CONTINUAR A FAZER O QUE FIZERAM 

POR MUITOS ANOS EM ARAUCÁRIA, E DESTACOU A TRANSFORMAÇÃO QUE HOJE 
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SE VÊ EM NOSSA CIDADE, POIS O PREFEITO E OS VEREADORES DA BASE 

TRABALHAM EFETIVAMENTE POR ARAUCÁRIA. O VEREADOR PEDIU QUE A 

POSTAGEM FEITA NAS REDES SOCIAIS PELO VEREADOR FÁBIO PAVONI, COMO FOI 

CITADO, DEVERIA SER ENCAMINHADA PARA UM CONSELHO DE ÉTICA, PORQUE 

NÃO ACEITA QUE SE COLOQUE UM VEREADOR SENDO CHAMADO DE “CARA DE 

PAU”, INDEPENDENTE DE QUALQUER POSICIONAMENTO OU DIFERENÇA DE 

OPINIÕES, E DISSE QUE O PODER LEGISLATIVO TEM QUE SER RESPEITADO, E QUE 

UMA SITUAÇÃO DESSAS NÃO PODE PASSAR DESPERCEBIDA. O VEREADOR FÁBIO 

PAVONI DISSE QUE SE TIVER SE EXPRESSADO MAL, PEDIU QUE O PERDOASSEM, 

PORQUE O QUE OCORREU FOI O RESULTADO DE TER SE SENTIDO 

DESRESPEITADO, JUNTAMENTE COM OS VEREADORES PASTOR CASTILHOS E 

PROFESSOR VALTER, QUE PEDIRAM DESDE O INÍCIO DO ANO A ABERTURA DE UMA 

COMISSÃO DE INQUÉRITO, NÃO CONSEGUINDO QUE FOSSEM OUVIDOS PELOS 

DEMAIS VEREADORES SOBRE OS INDÍCIOS E PROVAS DE CORRUPÇÃO E, NO 

ENTANTO, QUANDO ABRIRAM UMA COMISSÃO DE INQUÉRITO OS VEREADORES 

NÃO FORAM CHAMADOS PARA PARTICIPAR, POR ISSO, PEDIU TAMBÉM O 

RESPEITO DOS COLEGAS VEREADORES. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA, DISSE QUE NATURALMENTE EXISTEM NO MUNDO TODO 

OPOSIÇÃO E SITUAÇÃO, E EXISTEM ARTICULAÇÕES, PORTANTO, OS VEREADORES 

NÃO FORAM CONVIDADOS A ASSINAR O REQUERIMENTO DA ABERTURA DE 

COMISSÃO DE INQUÉRITO PORQUE FAZEM PARTE DA OPOSIÇÃO NESTA CASA 

LEGISLATIVA, POR ISSO, A PRESIDÊNCIA SE SENTE NA LIBERDADE DE NÃO 

CONVIDAR OS VEREADORES DA OPOSIÇÃO PARA PARTICIPAREM DE REUNIÕES OU 

DE QUALQUER OUTRA SITUAÇÃO, POR ISSO, NÃO ACEITA AS DESCULPAS DO 

VEREADOR FÁBIO PAVONI, POIS TRATOU-SE DE UMA FALTA DE RESPEITO A 

REFERIDA PUBLICAÇÃO NAS REDES SOCIAIS, ASSIM COMO, DESDE O INÍCIO DO 

ANO OS VEREADORES VINHAM FALANDO DE IRREGULARIDADES, TODAVIA, SEM 

TRAZEREM NADA QUE MATERIALIZASSE ESSAS SUSPEITAS DE INDÍCIOS, E A 

AUSÊNCIA DA FIA NAS REUNIÕES É QUE LEVOU O GRUPO DE VEREADORES A 

ABRIR ESSA COMISSÃO DE INQUÉRITO PARA SE COMPREENDER A SITUAÇÃO. O 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE A COMPOSIÇÃO POLÍTICA QUE SE 

ARTICULOU PARA ELABORAR O REQUERIMENTO PARA A ABERTURA DESSA 

COMISSÃO DE INQUÉRITO, CUJOS TRABALHOS SÃO PÚBLICOS, E QUE SERÃO 

TOMADAS TODAS AS PROVIDÊNCIAS PARA CONVOCAÇÕES DAS PESSOAS QUE 

TEM QUE SER OUVIDAS A RESPEITO DOS PONTOS QUE COMPÕEM A 
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JUSTIFICATIVA DO REQUERIMENTO. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA DISSE QUE 

TODOS OS TRABALHOS DA COMISSÃO DE INQUÉRITO SÃO PÚBLICAS, PODENDO 

ACOMPANHÁ-LAS TODOS QUE TIVEREM INTERESSE, BEM COMO, QUEM QUER QUE 

SEJAM OS VEREADORES QUE A COMPÕEM, TODOS SERÃO ACOMPANHADOS 

JURIDICAMENTE E ASSESSORADOS NOS DIRECIONAMENTOS DOS TRABALHOS. O 

VEREADOR IRINEU CANTADOR COMENTOU SOBRE AS DIFICULDADES QUE ESTÃO 

SENDO ENCONTRADAS NAS REUNIÕES PARA DISCUTIR OS PROJETOS DA FIA PARA 

SE CHEGAR A INFORMAÇÕES MAIS CONCRETAS SOBRE TUDO O QUE ESTÁ SENDO 

LEVANTADO, POR ISSO, A INICIATIVA DO REQUERIMENTO SE DEU POR ESSA 

DIFICULDADE, E COM O OBJETIVO DE FAZER A EMPRESA FIA EFETIVAMENTE 

PARTICIPAR DAS DISCUSSÕES, TRAZENDO INFORMAÇÕES IMPORTANTES QUE 

PERMANECERAM SEM RESPOSTA. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS COMENTOU 

QUE O REQUERIMENTO DE ABERTURA DE UMA COMISSÃO DE INQUÉRITO FOI 

TEMA DE INÚMERAS FALAS NESTA CASA, ONDE SE MOSTRAVA QUE FALTAVA MAIS 

UMA ASSINATURA PARA QUE A MESMA PUDESSE SER ABERTA, PORTANTO, NÃO 

ERA NECESSÁRIO UM CONVITE EM PAPEL COM LETRAS DOURADAS PARA CADA 

UM DOS VEREADORES, POR ISSO, CONSIDERA QUE NÃO CABE ESSA NARRATIVA 

DE QUE OS VEREADORES NÃO FORAM CONVIDADOS A PARTICIPAR. O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA REITEROU QUE NÃO SE PODE ACEITAR EM NENHUM MOMENTO 

PUBLICAÇÃO DE VEREADORES EM REDES SOCIAIS XINGANDO OUTRO VEREADOR 

DESTA CASA, E DISSE QUE ISSO DEMONSTRA PARA O POVO DE ARAUCÁRIA O 

DESPREPARO E COMO É QUE ALGUNS QUEREM FAZER A POLÍTICA DESSA CIDADE. 

O VEREADOR COMENTOU SOBRE A EXPRESSÃO DE QUE HAVIA A “CARAVANA DA 

ALEGRIA” EM ARAUCÁRIA, E QUE ELE, ASSIM COMO VÁRIOS VEREADORES DESTA 

CASA, FAZ PARTE DA CARAVANA QUE LEVA O PROGRESSO E O TRABALHO DO 

PREFEITO HISSAM, QUE FAZ PELA NOSSA CIDADE, ENQUANTO ALGUNS QUEREM 

FAZER PARTE DA CARAVANA QUE VAI NA CONTRAMÃO, QUERENDO VOLTAR AO 

PASSADO. NA SEQUÊNCIA, NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS, NEM ALGO 

A APRESENTAR PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2627/2023, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR 

CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE 

EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 

750.000,00 (SETECENTOS E CINQUENTA MIL REAIS), NA FORMA EM QUE 

ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS 
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FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2628/2023, 

DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO 

MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTARIA, NO 

VALOR DE R$ 8.800.000,00 (OITO MILHÕES E OITOCENTOS MIL REAIS), NA FORMA 

EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2629/2023, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM 

BASE EM SUPERÁVIT FINANCEIRO, NO VALOR DE R$ 107,96 (CENTO E SETE REAIS 

E NOVENTA E SEIS CENTAVOS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2633/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM EXCESSO DE 

ARRECADAÇÃO, NO VALOR DE R$ 7.606,85 (SETE MIL, SEISCENTOS E SEIS REAIS E 

OITENTA E CINCO CENTAVOS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2634/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM SUPERÁVIT 

FINANCEIRO, NO VALOR DE R$ 82.934,28 (OITENTA E DOIS MIL, NOVECENTOS E 

TRINTA E QUATRO REAIS E VINTE E OITO CENTAVOS), NA FORMA EM QUE 

ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

NOVE VOTO FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2635/2023, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM 

BASE EM EXCESSO DE ARRECADAÇÃO, NO VALOR DE R$ 8.596,77 (OITO MIL, 

QUINHENTOS E NOVENTA E SEIS REAIS E SETENTA E SETE CENTAVOS), NA FORMA 

EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS. 
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O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, INFORMOU QUE OS 

PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO 

SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA CONHECIMENTO DOS 

VEREADORES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

2619/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “TRANSFERE 

IMÓVEIS PARA A COMPANHIA MUNICIPAL DE HABITAÇÃO DE ARAUCÁRIA POR 

DOAÇÃO, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI N° 2631/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO 

MUNICÍPIO, COM BASE EM SUPERÁVIT FINANCEIRO, NO VALOR DE R$ 182.489,67 

(CENTO E OITENTA E DOIS MIL, QUATROCENTOS E OITENTA E NOVE REAIS E 

SESSENTA E SETE CENTAVOS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. 

APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 29/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

INSTALAR POSTE COM BOTÃO DE EMERGÊNCIA PRÓXIMO ÀS REDES DE ENSINO 

SUPERIOR DO MUNICÍPIO”. O VEREADOR APARECIDO RAMOS FALOU SOBRE A 

MOTIVAÇÃO DA APRESENTAÇÃO DESTA PROPOSTA, POR TER SIDO PROCURADO 

POR DIVERSOS ALUNOS PREOCUPADOS COM A SUA SEGURANÇA AO FINAL DAS 

AULAS, QUANDO PERMANECEM NOS PONTOS DE ÔNIBUS NOS HORÁRIOS 

NOTURNOS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

PARABENIZOU A INICIATIVA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS, QUE VISA A 

SEGURANÇA DA POPULAÇÃO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA TAMBÉM 

PARABENIZOU O VEREADOR APARECIDO RAMOS PELA INICIATIVA, QUE BUSCA 

MAIOR SEGURANÇA PARA OS ALUNOS EM FACE DAS DIFICULDADES DO TRÂNSITO. 

O VEREADOR IRINEU CANTADOR TAMBÉM FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DO 

PROJETO PARA OS ALUNOS QUE SAEM DOS ESTABELECIMENTOS DE ENSINO E 

FICAM AGUARDANDO OS ÔNIBUS, FICANDO SUJEITOS A ASSALTOS. O PROJETO 

FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 195/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR VAGNER CHEFER. EMENTA: “CRIA O “KIT MATERNIDADE BEBÊ 

ARAUCARIENSE” NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 
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E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 197/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CADASTRO MUNICIPAL DE 

PESSOAS DESAPARECIDAS NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA SUPRESSIVA AO PROJETO DE LEI N° 209/2023, 

DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. APROVADA PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR 

CELSO NICÁCIO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA MODIFICATIVA AO 

PROJETO DE LEI N° 209/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. 

APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 209/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON 

CORDEIRO. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DE ALIMENTOS 

ULTRAPROCESSADOS NAS ESCOLAS PÚBLICAS E PRIVADAS NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA”. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS ALERTOU PARA O FATO DE QUE A 

DEFINIÇÃO DE ALIMENTOS ULTRAPROCESSADOS ABRANGE PRATICAMENTE 

TODOS OS ALIMENTOS QUE HOJE SÃO DISPONIBILIZADOS NAS ESCOLAS PARA OS 

ALUNOS, E QUE SERÃO PROIBIDOS, POR ISSO, PEDIU DESTAQUE AO PROJETO 

TODO PARA QUE O MESMO POSSA SER ANALISADO NOVAMENTE, ANTES DE SER 

NOVAMENTE VOTADO. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA DISSE QUE O PROJETO 

COMO ESTÁ DISPOSTO VAI IMPEDIR UM NÚMERO MUITO GRANDE DE ALIMENTOS, 

TRAZENDO PROBLEMAS PARA SE OFERECER AS MERENDAS ESCOLARES, POR 

ISSO, DISSE QUE TALVEZ SEJA NECESSÁRIO APRESENTAR UM SUBSTITUTIVO 

GERAL AO PROJETO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

DISSE QUE O AUTOR ESTÁ DISPOSTO A ACEITAR EMENDAS SUGERIDAS PELOS 

COLEGAS VEREADORES PARA APRIMORAR O PROJETO APRESENTADO. O 

VEREADOR PROFESSOR VALTER RESSALTOU QUE A MAIOR PREOCUPAÇÃO DO 

PROJETO É COM A SAÚDE DOS ALUNOS, CONTUDO, DA MANEIRA COMO ESTÁ NO 

PROJETO HAVERIA MUITA DIFICULDADE PARA O DEPARTAMENTO DE MERENDAS 

DA PREFEITURA OFERECER OS ALIMENTOS, PORQUE ESSES ALIMENTOS FAZEM 

PARTE DA LISTA DO PROGRAMA NACIONAL DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR. O 

PROJETO FOI APROVADO, COM EMENDAS, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E PEDIDO DE DESTAQUE PELO VEREADOR PASTOR 
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CASTILHOS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

229/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. EMENTA: “INSTITUI E 

INCLUI NO CALENDÁRIO DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, O “MÊS MAIO 

FURTA COR” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR 

APARECIDO RAMOS. NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: INDICAÇÕES N° 1463/2023, 

N° 1464/2023, N° 1465/2023, N° 1466/2023 E N° 1467/2023, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÃO N° 1472/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FÁBIO PAVONI; INDICAÇÕES N° 1479/2023, N° 1480/2023, N° 1481/2023, N° 

1482/2023 E N° 1483/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER. 

O VEREADOR FÁBIO PAVONI COMENTOU SOBRE A INDICAÇÃO Nº 1472/2023, DE 

SUA AUTORIA, VISANDO A CONSTRUÇÃO DE UM COMPLEXO ESPORTIVO NO FINAL 

DA RUA PAULO LÚCIO ZIMMERMANN, ONDE HÁ UM BOM ESPAÇO DE PROPRIEDADE 

DA PREFEITURA, QUE PODE SER APROVEITADO PARA QUADRA POLIESPORTIVA, 

ACADEMIA AO AR LIVRE E ATÉ PARQUINHO, CONFORME A NECESSIDADE DAQUELA 

COMUNIDADE. TODAS FORAM APROVADAS PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. 

O VEREADOR PROFESSOR VALTER SOLICITOU A APRECIAÇÃO DO SEU 

REQUERIMENTO VERBAL, PARA QUE SE SUSPENDESSEM AS DISCUSSÕES SOBRE 

OS PROJETOS QUE FORAM ELABORADOS PELA FIA, ATÉ QUE POSSAM 

PROSSEGUIR APÓS O ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA COMISSÃO DE 

INQUÉRITO INSTITUÍDA. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, DISSE QUE POR CONTA DAS REUNIÕES REALIZADAS É QUE SE DECIDIU 

PELA INSTAURAÇÃO DE UMA COMISSÃO DE INQUÉRITO, E QUE COM A 

CONTINUIDADE DAS REUNIÕES SE TERÁ CHANCE DE TRAZER MAIS ELEMENTOS 

PARA A COMISSÃO, DESTA FORMA, COLOCOU EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO 

DO VEREADOR PROFESSOR VALTER. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DESTACOU 

A IMPORTÂNCIA DOS TRABALHOS DAS REUNIÕES E DE QUE SÃO DUAS SITUAÇÕES 

DISTINTAS, UMA É A QUESTÃO DO CONTRATO E OUTRA É O ESTUDO SOBRE OS 

PROJETOS ELABORADOS PELA FIA, EMPRESA QUE CONSTANTEMENTE FALTA ÀS 

REUNIÕES PARA AS QUAIS É CONVOCADA PARA ESCLARECIMENTOS SOBRE OS 

PROJETOS, POR ISSO, DISSE QUE É IMPORTANTE QUE SE CONTINUEM AS 

REUNIÕES PARA DISCUTIR AS PROPOSTAS QUE OS SERVIDORES ESTÃO 

TRAZENDO. APÓS CONSULTA, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE 
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OLIVEIRA, DISSE QUE, DE ACORDO COM O REGIMENTO INTERNO, O VEREADOR 

DEVERÁ APRESENTAR O SEU REQUERIMENTO DE FORMA ESCRITA, PARA QUE 

POSSA SER COLOCADO EM VOTAÇÃO. EM SEGUIDA, PROCEDEU-SE A LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DOS REQUERIMENTOS N° 99/2023 E N° 103/2023, AMBOS 

DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. APROVADOS POR UNANIMIDADE, 

COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 113/2023, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES 

PROFESSOR VALTER, PASTOR CASTILHOS E FÁBIO PAVONI, QUE REQUER 

INFORMAÇÕES SOBRE AS EMPRESAS TERCEIRIZADAS QUE PRESTAM SERVIÇOS 

PARA O MUNICÍPIO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, EM FACE DO DESTAQUE A 

RESPEITO DA EMPRESA BEM BRASIL ESTA SEMANA, SUGERIU QUE FOSSEM 

FEITOS QUESTIONAMENTOS ESPECÍFICOS, POIS AS INFORMAÇÕES JÁ CONSTAM 

NO PORTAL DE TRANSPARÊNCIA DO MUNICÍPIO, MANIFESTANDO SEU VOTO 

CONTRÁRIO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS DISSE QUE SERIA MUITO FÁCIL 

RESPONDER AOS QUESTIONAMENTOS, QUE NÃO SÃO TÃO GENÉRICOS, MAS QUE 

SÃO DADOS OFICIAIS QUE, COM CERTEZA, ESTÃO DISPONÍVEIS NA PREFEITURA E 

PODEM SER TRANQUILAMENTE ENVIADOS AO LEGISLATIVO. O VEREADOR FÁBIO 

PAVONI COMENTOU SOBRE A TRANSPARÊNCIA QUE É NECESSÁRIA, PARA SE 

SABER O NÚMERO DE EMPRESAS TERCEIRIZADAS E DE CONTRATADOS PELO 

MUNICÍPIO. O VEREADOR PROFESSOR VALTER COMENTOU SOBRE A 

NECESSIDADE DAS INFORMAÇÕES QUE ESTÃO SENDO REQUERIDAS EM FAVOR 

MESMO DOS SERVIDORES CONTRATADOS, E DISSE QUE VAI CONTINUAR 

FISCALIZANDO AS EMPRESAS PARA QUE OS FUNCIONÁRIOS NÃO SEJAM 

PREJUDICADOS, COMO NO CASO DA EMPRESA BEM BRASIL, SOBRE A QUAL FALOU 

NA SESSÃO PASSADA, ASSIM COMO, COMENTOU DA DIFICULDADE QUE HÁ NAS 

CONSULTAS AO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA DO MUNICÍPIO, QUE NÃO É NADA 

SIMPLES DE OPERAR. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

COLOCOU EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO, QUE FOI REPROVADO POR MAIORIA, 

TENDO RECEBIDO TRÊS VOTOS FAVORÁVEIS DOS VEREADORES PROFESSOR 

VALTER, PASTOR CASTILHOS E FÁBIO PAVONI; E SETE VOTOS CONTRÁRIOS DOS 

VEREADORES APARECIDO RAMOS, CELSO NICÁCIO, IRINEU CANTADOR, PEDRINHO 

GAZETA, RICARDO TEIXEIRA, VAGNER CHEFER E VILSON CORDEIRO. FINDADA A 

ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL TENDO, COMO 

PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR FÁBIO PAVONI, QUE COMENTOU SOBRE O SEU 

DIREITO DE RESPOSTA TER SIDO NEGADO NESTA SESSÃO QUANDO SEU NOME 
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FOI CITADO, PORTANTO, O REGIMENTO INTERNO NÃO ESTÁ SENDO CUMPRIDO 

PELO PRESIDENTE DA CÂMARA. O VEREADOR DISSE QUE EXISTEM SIM DIVERSAS 

PROVAS PARA QUE SE ABRISSE UMA COMISSÃO DE INQUÉRITO, COM INÚMEROS 

INDÍCIOS DE CORRUPÇÃO, INCLUSIVE DO CONHECIMENTO DE TODOS, COM 

DIVULGAÇÃO PELA IMPRENSA DE ÁUDIOS REFERENTES A CORRUPÇÃO, E QUE 

NINGUÉM PODE DIZER QUE NÃO FOI CONVIDADO A ASSINAR UM REQUERIMENTO 

DE COMISSÃO DE INQUÉRITO, PORQUE TODOS O FORAM, SENDO UM TRABALHO 

DE SETE MESES TENTANDO CONSEGUIR UMA QUARTA ASSINATURA. O VEREADOR 

DISSE QUE, DE QUALQER FORMA, HOJE É UM DIA DE VITÓRIA COM A ABERTURA 

DE UMA COMISSÃO DE INQUÉRITO, E FALOU SOBRE A REPROVAÇÃO DE UM 

REQUERIMENTO QUE BUSCAVA MAIOR TRANSPARÊNCIA COM INFORMAÇÕES DO 

EXECUTIVO, E QUE OS VEREADORES NÃO CONSEGUEM EXERCER SUAS 

ATRIBUIÇÕES DE FISCALIZAÇÃO PORQUE OS DEMAIS VEREADORES, QUE 

CONSTITUEM A MAIORIA, NÃO APROVAM A FISCALIZAÇÃO DAS CONTRATAÇÕES DE 

EMPRESAS TERCEIRIZADAS, EM UM PROCESSO QUE LEVA À PRECARIZAÇÃO DOS 

SERVIÇOS PÚBLICOS QUE SÃO PRESTADOS, COMO NO CASO DO PRONTO 

ATENDIMENTO INFANTIL, POR EXEMPLO. O VEREADOR VAGNER CHEFER 

DESTACOU A REALIZAÇÃO DA FESTA DO DIA DAS CRIANÇAS, NO ÚLTIMO FINAL DE 

SEMANA, NO JARDIM CALIFÓRNIA, COM CERCA DE QUINHENTAS CRIANÇAS 

ATENDIDAS, POR ISSO, PARABENIZOU OS ORGANIZADORES. O VEREADOR 

COMENTOU SOBRE A FALTA DE ENERGIA ELÉTRICA NO JARDIM SOL NASCENTE E 

NO JARDIM DOS PÁSSAROS, POR ISSO, PEDIU A ATENÇÃO DA COPEL PARA 

PROVIDÊNCIAS, ASSIM COMO, FALOU SOBRE OS ESTRAGOS DAS FORTES CHUVAS 

NA REGIÃO DO BAIRRO CAPELA VELHA, QUE PRECISA DE SUPORTE DA DEFESA 

CIVIL E DAS SECRETARIAS DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E DE MEIO AMBIENTE, 

PORQUE FOI UM NÚMERO GRANDE DE FAMÍLIAS ATINGIDAS NAQUELA REGIÃO. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, COMENTOU SOBRE O 

REGIMENTO INTERNO A RESPEITO DA ALEGAÇÃO DE PERDA DE DIREITO DE 

RESPOSTA PELO VEREADOR FÁBIO PAVONI, E AFIRMOU QUE O REGIMENTO ESTÁ 

SENDO CUMPRIDO E AS SESSÕES ESTÃO SENDO CONDUZIDAS DA FORMA 

CORRETA. O VEREADOR PROFESSOR VALTER COMENTOU QUE A COORDENAÇÃO 

DO DEPARTAMENTO DE MERENDA ESCOLAR DO MUNICÍPIO PODE SUGERIR AS 

MODIFICAÇÕES NECESSÁRIAS PARA ADEQUAÇÃO DO PROJETO DE LEI DE 

AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO, REFERENTE A ALIMENTOS 

ULTRAPROCESSADOS. EM RELAÇÃO AO REQUERIMENTO REPROVADO, DISSE QUE 
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SE TRATA DE UM PEDIDO NORMAL, REQUERENDO INFORMAÇÕES SOBRE AS 

EMPRESAS TERCEIRIZADAS QUE DEVEM SER FISCALIZADAS, E QUE SERÃO 

DEVIDAMENTE FORMALIZADAS DIRETAMENTE À PREFEITURA PELOS VEREADORES 

AUTORES, E QUE OS VEREADORES SÃO ELEITOS PARA REPRESENTAR A 

POPULAÇÃO, PELA QUAL TRABALHA, SEMPRE RESPEITANDO OS COLEGAS 

VEREADORES, MESMO DISCORDANDO NO CAMPO DAS IDEIAS. O VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS DISSE QUE A SESSÃO DE HOJE REVELA CLARAMENTE UM 

MUNDO DE FANTASIA QUE FOI CRIADO EM ARAUCÁRIA, REFERINDO-SE À 

INSTAURAÇÃO DE UMA COMISSÃO DE INQUÉRITO DEPOIS DE SE PASSAR TANTO 

TEMPO EVITANDO SUA CRIAÇÃO, ASSIM COMO, A REPROVAÇÃO DE PEDIDO DE 

INFORMAÇÕES SOBRE EMPRESAS TERCEIRIZADAS. O VEREADOR FALOU SOBRE 

OS DISCURSOS E NARRATIVAS DE HOJE, QUE DISSE SEREM DISSOCIADAS DO 

MUNDO REAL, ONDE ESTÁ A POPULAÇÃO, ONDE A FANTASIA NÃO ALCANÇA, E 

COMENTOU SOBRE OS CUSTOS QUE JÁ SE TEM PARA A REALIZAÇÃO DA FESTA DO 

“NATAL ILUMINADO”, E PEDIU QUE A POPULAÇÃO FIQUE ATENTA AO QUE ESTÁ 

ACONTECENDO. O VEREADOR APARECIDO RAMOS FALOU SOBRE AS FESTAS 

RELATIVAS AO DIA DAS CRIANÇAS, REALIZADAS EM DIVERSOS BAIRROS DE 

ARAUCÁRIA, ASSIM COMO, DESTACOU A SITUAÇÃO DA COMUNIDADE SANTA CRUZ, 

QUE FOI MUITO ATINGIDA PELAS FORTES CHUVAS. O VEREADOR FALOU SOBRE O 

REQUERIMENTO COM PEDIDO DE INFORMAÇÕES, PARA O QUAL NÃO FOI 

CONVIDADO A ASSINAR E RESSALTOU QUE ESTÁ NO LEGISLATIVO PARA LUTAR 

PELO POVO DE NOSSA CIDADE. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE A 

FALTA DE RESPALDO DO PRIMEIRO PEDIDO DE COMISSÃO DE INQUÉRITO, QUE 

LEVOU A NÃO RECEBER O APOIO DA MAIORIA DOS VEREADORES, BEM COMO, 

DESTACOU A PUBLICAÇÃO DO DECRETO REFERENTE AO PAGAMENTO DO PISO 

NACIONAL DO MAGISTÉRIO, SENDO ESTA UMA QUESTÃO BUSCADA POR MUITOS 

ANOS PELOS SERVIDORES DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR FALOU SOBRE A 

IMPORTÂNCIA DAS AÇÕES DO PREFEITO EM RELAÇÃO AOS INCENTIVOS PARA O 

COMÉRCIO NO MUNICÍPIO COM AS FESTIVIDADES DO NATAL, ASSIM COMO, SOBRE 

O MOVIMENTO DE POLÍTICOS QUE QUEREM VOLTAR AO PASSADO, APOIANDO 

PESSOAS QUE ADMINISTRARAM MAL O NOSSO MUNICÍPIO. DISSE QUE SERÁ FEITO 

UM TRABALHO DE INVESTIGAÇÃO A RESPEITO DE TUDO QUE FOR NECESSÁRIO, E 

DESTACOU O TRABALHO DE ARTICULAÇÃO DO PRESIDENTE DA CÂMARA, BEN HUR 

DE OLIVEIRA, ASSIM COMO, A TRANSPARÊNCIA DO GOVERNO DO PREFEITO 

HISSAM, E RESSALTOU QUE SEMPRE ESTÁRÁ PRONTO PARA TRAZER A VERDADE 
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SEMPRE QUE FOR NECESSÁRIO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, FALOU SOBRE A PARTICIPAÇÃO DOS VEREADORES NO 

DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO, POIS FAZEM PARTE DAS AÇÕES DO GOVERNO 

MUNICIPAL, APROVANDO TODOS OS PROJETOS QUE TRATAM DO BEM COMUM DE 

TODA A SOCIEDADE, E PARABENIZOU O EXECUTIVO PELO TRABALHO REALIZADO 

EM NOSSO MUNICÍPIO. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, APÓS AS CONSIDERAÇÕES 

FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE 

DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.  


